

# 深学细悟求实效 一体推进学查改

长沙各部门各单位扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

凝聚强大合力打造开放高地  
2025年长沙口岸经济高质量发展座谈会召开

长沙晚报4月9日讯(全媒体记者 刘捷萍)4月9日,2025年长沙口岸经济高质量发展座谈会举行,副市长、市工商联主席康镇麟,市政协副主席、市政府物流口岸办主任黄梁出席。

今年以来,长沙成功获批国家级中欧班列集结中心,新开长沙至东京、长沙至河内2条国际客运航线,“单一窗口”平台智慧服务功能进一步完善。座谈会上,市政府物流口岸办、长沙边检站、星沙海关、机场海关、邮局海关等,围绕口岸基础设施建设、通关便利化、贸易新业态发展等议题

深入开展研讨。

康镇麟对口岸联检单位为长沙开放型经济高质量发展作出的贡献给予高度肯定。他强调,要在发挥口岸联席机制作用、整合叠加平台功能与优势、培育招引优质企业、加强口岸工作宣传总结等方面实现更大突破,取得更大实效。下一步,要进一步拓展口岸能级,强化枢纽功能,提升通关效能,优化服务水平;赋能经济高质量发展,培育良好生态,为长沙打造内陆地区改革开放高地、推动高质量发展凝聚强大合力,擘画现代化建设崭新蓝图。

零懈怠 零容忍 零疏漏  
市特安委2025年第一次全体会议召开

长沙晚报4月9日讯(全媒体记者 周辉霞)9日,长沙市特种设备安全生产专业委员会(简称“市特安委”)2025年第一次全体会议召开,副市长郑平出席。

2024年,长沙市特种设备安全工作围绕安全生产治本攻坚三年行动和城市运行安全隐患查整工作主线,全面压实企业主体责任,持续提升监管能力,城市运行管理累计交办隐患2779条,按期整改销号率100%;电梯困人救援平均用时15.02分,重点领域安全防控有力,深入推进专项整治行动,特种设备安全形势整体稳定向好。

省考笔试成绩公布  
现在可以查分了

长沙晚报4月9日讯(全媒体记者 刘攀)9日下午,湖南省人事考试院(湖南省公务员考试测评中心)发布公告,湖南省2025年考试录用公务员笔试阅卷工作已经结束,现将笔试成绩予以发布,成绩查询网址为:<https://www.hunanpea.com/>,入围资格审查考生名单将由公务员主管部门发布。



扫码查分

还针对中国海事、物流和造船业提出征收港口费等301调查限制措施。这些以关税等为威胁、要挟的限制措施是错上加错,再次暴露了美方典型的单边主义、霸凌主义本质,既违背市场经济规律,更与多边主义背道而驰,将对中美经贸关系产生严重影响。中方已根据国际法基本原则和法律法规,采取必要反制措施。

白皮书表示,中方始终认为,中美经贸关系的本质是互利共赢。作为发展阶段、经济制度不同的两个大

国,中美双方在经贸合作中出现分歧和摩擦是正常的,关键要尊重彼此核心利益和重大关切,通过对话协商找到妥善解决问题的办法。贸易战没有赢家,保护主义没有出路。中美各自取得成功,对彼此都是机遇而非威胁。希望美方与中方相向而行,按照两国元首通话指明的方向,本着相互尊重、和平共处、合作共赢原则,通过平等对话磋商解决各自关切,共同推动中美经贸关系健康、稳定、可持续发展。

上接1版①

要进一步抓好基层治理,完善乡镇履事项清单,坚持和发展新时代“枫桥经验”,常态化加大安全生产检查、监管和整改力度,要进一步办好民生实事,兜牢民生底线,常态长效推进文明建

设,促进市井烟火与文明风尚有机融合。要进一步加强队伍建设,严格落实党风廉政建设责任制,深化“千万工程”经验转化运用,推动莲花镇各项工作提质增效、出新添彩。

长沙晚报4月9日讯(全媒体记者 吴鑫矾)项目是发展的载体,今天的项目就是明天的产出。经省政府同意,4月8日,省发改委公布2025年省重点建设项目、省重点项目前期工作项目名单。名单显示,2025年省重点建设项目289个,省重点项目前期工作项目51个。其中,长沙项目11个,总投资、年度计划投资保持全省领先水平,列入省十大产业和省十大基础的重大项目也最多,充分体现了省会担当。

长沙晚报全媒体记者 刘攀

连日来,长沙各部门各单位认真学习领会习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,精心研究谋划,有序部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,确保学有质量、查有力度、改有成效。

市委社会工作部召开部务会(扩大)会议,传达学习上级文件精神和有关部署安排,研究审议部机关实施方案,部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育实施方案。会议强调,要聚焦学习教育主题,紧扣教育部门实际,注重统筹结合,坚持一体推进学查改,推动学习教育落地见效。

育落到实处。

市直机关工委召开会议部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,制定实施方案,举办专题读书班深化理论武装。依托“一月一课一片一实践”主题党日开展研讨交流,推动学习教育融入日常、抓在经常,引导党员干部把作风建设成效转化为高质量发展实绩。

市教育局党委召开党委(扩大)会议,研究审议并通过市教育局开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育实施方案。会议强调,要聚焦学习教育主题,紧扣教育部门实际,注重统筹结合,坚持一体推进学查改,推动学习教育落地见效。

市卫健委党组召开党组(扩大)会议,审议通过了全市卫生健康系统学习教育实施方案。

会议强调,全市卫生健康系统各单位、机关各处室要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,按照省委、市委有关工作要求,加强党员干部作风建设,切实抓好学习教育,树立卫健良好形象。

市国资委党委召开党委会,研究并审议通过市国资系统学习教育实施方案,将学习教育纳入今年党建重点任务。强调要提高政治站位、准确把握要求,强化带头示范,学查改一体推进,把学习教育与加强监管、深化改革、优化服务相结合,将学习教育成果转化为长沙国资国企高质量发展的实际成效。

市委金融办召开室务会,研究制定机关和市属金融企业深入贯彻中央八项规定精神学习教育方案,确保学习教育有力

有序、扎实到位。围绕学查改重点任务,细化分解为13条措施,推动学习教育走深走实,为全市金融工作高质量发展提供坚强作风保障。

市委党校召开校委会部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育,研究审议实施方案。强调要坚持聚焦主题、简约务实,通过学习研讨、查摆问题,切实抓好整改落实。要将学习教育与党校主业深度融合,把中央八项规定及其实施细则精神有机融入干部培训课程体系,充分发挥党校思想引领和党性锤炼阵地作用,推动作风建设长效机制落地见效。

(参与采写:刘俊 祝林灿 岳霞 贾清平 刘军)

**锲而不舍落实中央八项规定精神**

今年1月至2月湖南新能源汽车产量14.41万辆

## 进入全国四强,湖南如何继续“加电”

长沙晚报全媒体记者 曹开阳

国家统计局日前发布的数据显示:今年1月至2月,湖南省汽车产量22.78万辆,同比增长235.49%,位居全国第8;新能源汽车产量14.41万辆,位次提升至全国第4。湖南排名提升,新能源汽车表现尤其突出。

如今湖南新能源汽车生产情况究竟如何?湖南又缘何能在新能源车赛道上加速?要取得进一步突破,湖南还需怎样“加电”?记者近日进行了探访。

广汽埃安长沙智能生态工厂成为推动湖南新能源汽车产量增长的重要力量。长沙晚报全媒体记者 董阳 摄



**新能源车爆发,湖南位次前移**

在广汽埃安长沙智能生态工厂记者看到,物流车有序穿行运送配件,机器人有条不紊地运行操作,每隔53秒,便有一台全新的AION UT(鹦鹉螺)或AION S驶下生产线。这家去年投入正式运营的工厂成了湖南新能源汽车产业生产的重要增长点。

一系列数据诠释了湖南新能源汽车产量排名进位的细节。省统计局相关统计公报显示,2024年,湖南汽车产量为124.4万辆,同比增长30.4%;其中新能源汽车产量77.1万辆,同比增长38.3%。以此计算,今年1月至2月湖南新能源汽车14.41万辆的产量已达到去年全年产量的18.7%,按照四季度是最大产销旺季的经验推算,今年湖南新能源汽车产量极有可能再创新高。

“新能源汽车产业是湖南6个国家先进制造业集群培育产业之一,也是当前打造现代产业体系的重要构成部分。其中,长沙市新能源汽车产业集群已于2024年通过湖南省产业集群竞赛(初赛),目前筹备决赛中。”湖南省新能源汽车产业协会秘书长郑桢淳在接受记者采访时表示,湖南新能源汽车产量的爆发,

密切的关系。

**产业链齐发力,夯实产业基础**

记者调查发现,完整的产业链对于湖南新能源汽车产量井喷功不可没。

目前,湖南聚集了比亚迪、广汽埃安、上汽大众、北汽福田、中车电动、北汽株洲、吉利等10余家新能源汽车整车生产企业,还有博世、索恩格、中信戴卡、住友橡胶等重点零部件企业,构建起了整车企业与零部件企业协同发展

的新能源汽车产业链。省统计局相关统计公报显示,2024年,湖南汽车产量为124.4万辆,同比增长30.4%;其中新能源汽车产量77.1万辆,同比增长38.3%。以此计算,今年1月至2月湖南新能源汽车14.41万辆的产量已达到去年全年产量的18.7%,按照四季度是最大产销旺季的经验推算,今年湖南新能源汽车产量极有可能再创新高。

明星车企为湖南新能源车产量激增提供了充足动力。如在比亚迪长沙工厂,“长沙造”的腾势D9创造了中国新能源豪华车型新纪录,获得年度中国全品类MPV全市场销冠,尤其是在30万元以上新能源豪华MPV细分市场中持续领先,彰显了其在高端市场的强劲竞争力;海豹05、唐、海狮05、驱逐舰05及秦Plus,也是市场热门车型。

广汽埃安长沙分公司综合管理部部长高涛告诉记者,通过全面复制全球灯塔工厂广汽埃安广州工厂的领先智造技术,广汽埃安长沙智能生态工厂具备高智能、高柔性、高效

率、高质量和低碳环保的核心优势。一方面,依托广汽埃安在智能制造领域积累的经验和优势,通过导入成熟的平台、成熟的技术和成熟的生活方式,实现了生产的智能化、数字化及节能环保水平大幅提升。另一方面,通过迭代升级和工艺改善,在实现智能化的同时确保成本最优、品质最优。其中,被定位为“年轻人的第一辆车”或三四级城市家庭用车的AION UT(鹦鹉螺)就是该厂今年刚上市的全新车型,目前产销两旺。

吉利则坚持新能源与传统车型双轮驱动。目前,吉利湘潭工厂主要生产吉利星愿、吉利缤瑞、新博越。其中,吉利星愿是吉利银河系列首款A0级纯电车型,自去年10月9日上市至今仅6个月,交付已突破14万辆,持续刷新同级最快交付纪录。

**引进研发机构,拓宽上升空间**

湖南在新能源汽车赛道一跃升至全国第4固然可喜,那么与领先者相比,还需要朝何方努力呢?

统计数据显示,今年1月至2月新能源汽车产量排名前三的省份分别是安徽、广东、江苏。其中,安徽经验尤其值得借鉴——凭借比亚迪合肥工厂、奇瑞、蔚来等头部企业的带动,安徽此番以23.43万辆的成绩首次登顶全国新能源汽车产业榜首。其产业链覆盖整车制造、动力

电池(如国轩高科)、智能网联等领域,形成“合肥-芜湖”双核联动的发展格局。

略显遗憾的是,湖南所有新能源汽车生产企业均为生产基地,属于子公司性质,没有汽车总部,因此大多只具备生产的功能,而没有从根源上具备研发的能力。这在产品的创新、迭代,以及应对市场变化的速度等方面,都不及拥有奇瑞和蔚来两家汽车总部的安徽。本土培育或引进新能源汽车总部成为当务之急。

吉利汽车湘潭制造基地党委书记程刚为湖南新能源汽车产业进一步发展提出具体建议:湖南要在新能源汽车产业竞赛中跑得更快,一是要支持新能源(含醇氢)商用车推广应用,积极推进醇氢经济新生态;二是构建绿色智慧出行生态,完善综合交通运输体系,提升智慧出行城市新形象,推广无障碍出行车辆,进一步体现城市的国际视野和人文关怀,彰显“幸福湖南”的包容性与温度。同时加快充/换电基础设施建设,打造布局合理、适度超前的多层次充/换电网络。

随着湖南进一步加强产业集群顶层设计,加快成立专家委员会,推动长株潭新能源汽车产业打造国家先进制造业集群,湖南新能源汽车产业必将以此次跻身全国四强为新起点,“满电”再出发。

湖南公布2025年省重点建设项目名单,289个项目入选

## 长沙88个项目进入“省重点”

省重点项目达289个

长沙晚报4月9日讯(全媒体记者 吴鑫矾)项目是发展的载体,今天的项目就是明天的产出。经省政府同意,4月8日,省发改委公布2025年省重点建设项目、省重点项目前期工作项目名单。名单显示,2025年省重点建设项目289个,省重点项目前期工作项目51个。

在基础设施项目中,有交通网项目52个,水利网项目15个,能源网项目23个,新基建项目12个,物流网项目19个,其他项目5个。其中,交通网项目包括铁路项目7个,高速公路项目21个,机场项目3个,水运项目13个,普通公路2个,城市建设项目6个。

产业发展项目包括高端装备制造项目21个,汽车项目8个,先进材料项目32个,电子信息项目15个,钢铁有色石化项目20个,生物医药项目8个,消费品项目12个,旅游康养项目4个,科技创

新项目11个,现代农业项目7个。

值得关注的是,此次名单还发布了51个省重点项目前期工作项目。据了解,这些项目投资体量大,含金量、含新量高,前期论证充分,是全省抓项目、稳投资的龙头和标杆。

**长沙88个项目入选**

4月9日,记者从长沙市重点建设项目事务中心获悉,长沙市列入2025年省重点建设项目共计88个(子项目106个),项目个数、总投资、年度计划投资分别占全省的30%、40%、22%。

在交通网项目中,长沙至赣州高铁(湖南段)、浏阳沙市至宁乡高速公路(长沙北横高速)、长沙机场改扩建工程、湘江长沙至城陵矶一级航道建设工程、长沙至浏阳市域(郊)铁路黄花机场至浏阳段工程(黄花机场至集里)等多个涉及长沙的项

目入选,实现了公、铁、水、空的立体式覆盖。

制造业是长沙的城市名片,在产业发展项目中,长沙多个项目入选,包括宁乡星邦智能国际智造项目、长沙比亚迪汽车零部件产业基地建设项目、宁乡中伟先进功能型粉体材料产业化项目、海信家电湖南产业基地商空一阶段项目、浏阳惠科Mini-LED背光/直显模组及整机项目、宁乡楚天科技生物医药和生命科学产业基地、湘江科学城项目等,覆盖高端装备制造、汽车、先进材料、电子信息、钢铁有色石化、生物医药、现代服务业等领域。

此外,长沙奥体中心“一场两馆”项目、湖南国家医学中心建设项目、湖南师范大学新校区建设、湖南中医药大学第一附属医院岳麓院区(一期)项目等社会民生项目也进入了省重点建设项目建设名单,建成后将进一步提升城市能级。

2025湖南汽车展览会  
乐享车生活

距离2025湖南车展开幕还有21天

时间:4月30日-5月5日 地点:湖南国际会展中心(世界之窗)